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Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

unneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a Kiadóhivatal címére 

küldendők.

Szerkesztőség és jtiadóhivatal: 
III. kerület, Arany j ínos-utw 8.

Előfizetési ár 
helyijén házhoz hordva

vidékre postán küldve:

. 240 K 
. 1’1 K 
____60 K

I korona.

Igán évre____
Szívre _ ___ ...
Bagyeriévre____

Zzyt-5 szám éra

Főszerkesztő: Hankovszk^ Zsigmond.

Kis mulatnak?
Megdöbbentő hírrel vágtak 

mellbe be: nünket, amelyik akkor 
is sokat jelent, ha nem igaz.

A; t mondják, hogy minden 
táncmulatság, vacsora,, bál mu- 
latozás híre, gombostűhegyre 
szedve a jóvátételt missziők asz­
talára kerül.

A cél nyivánvaló. Azok a ked­
ves jó szomszédaink, akikkel 
még van egy kis leszámo'ni va­
lónk egy másról, a magyarok 
mulatozásaival akarják bizonyí­
tani, hogy rém igaz az ország 
nyomora. Nem igaz, hogy éhe 
zünk, hogy üres a zsebünk; 
nem igaz, hogy kiraboltak 
bennünket, hogy lesújtott, levá­
gott bennünket a bánat orszá­
gunk szétdaraboiása miatt. Semmi 
sem igaz! Csak az a valóság, 
hogy a magyarok mulatnak ro- 
gyásig, mert telik nekik, bőség 
ben vannak, mert okuk van ti, 
hogy nagy legyen a kedvük. 
Olyan vak koldus a magyarság, 
aki sir, könyörög, panaszkodik 
egész nap s gyűjti a könyör- 
adományokat, éjjel azonban 
pezsgő mellett mulat, mert gaz­
dag.

Hogy a sanda mészáros hova 
akar vágni, az már most is vilá­
gosan látszik, akárhogy sandít 
is a mészáros másfelé. Nyolcvan 
milliárdban állapította meg a 
jóvátéíeli bizottság azt a kart, 
amelyet Magyarország a meg­
szálló csipátok által szenvedett. 
Viszont, mint ismeretes, a tria­
noni békeszerződés tizenöt mil­
liárd fizetésére kötelez bennün 
két jóvátétel címén. Ezt a csekély 
hatvanöt miiliárdot akarják rabló 
adósaink tőlünk elsinkofálni, árul- 
kodással, hazudozással, rágal­
mazással. De hisszük, hogy an­
nak a jóvátételi bizottságnak is 
van szeme, lelke, szive s esze.

Mert ki mulat ma Magyarorszá­
gon ? Aki örül az ország pusz­
tulásán és kárörvendő vigyor 
gással neveti a magyarság vért 
verejtékező kínszenvedését. Mu­
latnak azok, akik nemcsak a há­
ború zűrzavaraiban, de azóta is 
láncolással, árdrágítással, áruhal­
mozással szaporítják azokat a 
milliókat, amelyeket az adók elő! 
jóelőre biztonságban helyeztek 
már a külföldön.

Mulathat, aki nem becsületes 

Ma kedden d. u. 5 órakor a Területvédő Zrinyi-emlékünnepe a
Városháza dísztermében ! 1 — Minden magyar ember ott legyen 1!

munkává; kereti a kenyerét, ha 
nem a konjukturákb n utazik és 
spekulál a pénzünk értékének le­
szorításával. Mulathat, aki a há 
ború alatt itthon meggazdago 
do't a hadsereggé másokból, 
míg a magyarság szint java ott 
pusztult, ahol c acélgolyókat 
o-ztogj lek. Mulr-.th ..-ök azok is, 
akik <minden a mte 1 > kiáltás­
sal a kommunizmus a! tt az <eli 
osztók* táborában zsebeltek és 
rabolt.-k. Múl, tha' a fenéid . meg 
romlott és a ma yarságot gy- 
általában nem ’pvisető főváros­
unk mi den be -in.re, minden

LEGÚJABB
Telejonjelentés. —

A képviselőház zsúfolásig megtelt. Srétcr István volt hadügy­
miniszter a maga és Dömötör, Meskó, Kovács /. István és Balta 
Aladár nevében visszautasította azokat a támadásokat, amelyek 
ókét Beniczky Ódon részéről érték. Utána Hegedűs Lóránt mondta 
el expozéját. Ismerteti az ország katasztrofális pénzügyi helyzetét 
beszámol azokról az intézkedésekről, amelyeket már eddig is meg­
tett és a következő lépésekről Koncepcióidnak veleje a Valuta jelen 
tékeny megjavítása és állandósítása. Hangsúlyozza a takarékosságot 
és külföldi arany kölcsön felvételének szükségességét. Elejti a vagyon 
adó tervét, ehelyett a legtöbb adót emelni kívánja. Beszéde még folyik.

Hegedűs Lo<tend a betétek és folyószámlád zárolása 
ró! a következüket mondta : A betétekből és folyóozUn 
Iákból 20 százalékot vett zár alá. Ezer koronán alul azon 
bán visszaadják a 20 százalékot. A zár alá vett összegek 
kulcsszerüen megállapítandó részét kártérítés nélkül fogj® 
igénybe venni Programmja az, hogy teljes szabadság az 
egész vonaton, de amellett az áikmkincstár érdekeit is 
meg kel! óvni, hogy a szanálás munkája gyorsabb legyen.

A cseh nemzetgyűlésen szombaton a német és cseh képviselők 
összeverekedtek.

Washingtoni hírek szerint az amerikai kormány elhatározta a 
szovjetkormány amerikai követének kiutasítását.

London Az angol kormány utasította athéni követét, hogy 
Konstantin királylyal semmiféle összeköttetést ne tartson fenn.

Be’grád. A jugoszláv kormány a legutóbbi véres események­
kel kapcsolatban, amelyek a horvátországi zavargásokkal együttesen 
lejátszódtak, a horvát bánt elcsapta állásából.

Becs. Az osztrák pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett 
elő, hogy az árd-ágitóka: kényszermunkára ítéljék.

Belgrád. A szerb kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, amely, 
ben kijelenti, hogy a magyar iskolai bizonyítványok érvénytelenek.

Terméskilátások a jövő évre.
Kevesebb az őszi vetés, mint tavaly.

Az őszi munkálatok tudvale­
vőleg sok helyen abba marad 
tak részint a nyári szárazság, 
részint pedig a november eleji 
fagyok miatt.

Az utóbbi napok havazása és 
az esőzések országszerte sokat 

láncoló gariciánere. De az az 
egész magysr-áj, amelyik mais 
az irodában, a műhelyben, a 
boi.bin vagy a földei turkálv; 
keresi a kenyerét, az csak éhen 
halhat, mert a becsületes 
kának ina nincs becsülete

Ám szedjék rovásra a £ 

rr.un-

lók érd .-kéo:n árulkodók a pezs 
gős, osztrigás da: dókat, de a 
mub.ozók neve mi ’cti olt sze 
repeljen a pazarul költekezőknek 
a faji hová .rióz-. dó ága és f z,- 
iükjzása i . Akkor majd xi-ü iik, 
he . múl .* e hát a ma ... i s ig!

javítottak a helyzeten, mert 
ha valamennyire felszikkadr.a a 
föld és enyhe idők járnának, ak­
kor még folytatni is tehetne az 
abbamaradt őszi munkálatokat. 
Ha azonban véletlenül nem ked 
vez az idöjárá , akkor jövőre 

te ián még szigorúbb helyzetbe 
kerül az orr?ág, mint az idén.

A f ésügyi miniszter 
tudvalevőleg rendeletét adott ki, 
hogy a termelőterület 25 száza­
lékát kényé, magvakkal kell he­
ve.ni. A: onh:n a miniszter ter­
vez, s az i íjái vég ez. A do­
log tudniillik úgy áll, hogy a 

-zi ga sági h Ij zetről szóló 
jelentések kiadá ’át a minisztér 
riu.-.i statisztikai osztálya már 
beszedette, hivatalos jelentések 
tehát i. n állhatnak rendelke­
zésünkre D az agrár képvise- 
letekhez beérkező jelentések alap­
ján hozzáértő szakköröknek az 
a vélem! ye, ho y a gazdasági 

tok elkésése miatt az 
idén egy ötödrésszé! kevesebb 
területet vetettek be kenyérmsg- 
vakka1, mint tavaly ilyenkor.

Ha t hát az időjárás nem fog 
kedvezni, hogy az őszi mulasz­
tásom pc’oihatók egyenek, akkor 
r. ár csak a tavaszi vetések se­
gíthetnek, ha elegendő vetőmag 
áil re-.d ílkezésre.

Ha azonban minden remény­
ségünk meddő marad, akkor 
gyönyörű kilá:.; irk teh.-tnek 
majd a jövő még szükebb esz-

KÜLFÖLDI HÍREK.
Albániát egyhangúan felvették 

a ni-pszövetségbe.
Take Joncscu expediciós sere­

get akar küldeni Örménvországba.
A népszövetség hatalmai meg­

esz 'óztak a német gyarmatokon. 
Oiolitti, az olasz miniszterelnök 
I- akar mondani, mert beleunt az 
örökös hajszába.

Kun BélánéössrAísiiü ést szer­
vezett Bolognában.

Franciaország 4 millió 300 ezer 
tonna német hajót krpott.

Amerika megszünteti a még 
mindig fennálló hadiállapotot Né- 
m.-iors.ágeal és Ausztriával.

Az olasz szenátus ratifikálta a 
rapallc- egyezményt.

Bécsben minden kávéház és 
vendéglő zárva van a pincér­
sztrájk miatt.

Olaszország megegyezett Jugo­
szláviával a Habsburgok vissza­
térése elten.

Horvátország a Magyarország­
hoz vJó csatlakozás melleit fog­
lal állást.

A berlini rendőrségen egy rob­
banás következtében nagy tűz 
ütött ki. A kár óriási.

Harding véleménye szerint a 
népszövetség n-.-m érdemli meg, 
ho^y beszéljenek róla.

HAZAI HÍREK.
A tejhivatal 25 százalékig le­

foglalja a kávésok tejmennyiségét 
a betegek számára.
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Állami ■ ienőrzé alákerülne.-, 
a színházak Még karácsony élő t 
kinevezik a fimta.i.s tagi it.

December23 tói januar 3 tg n m 
járnak a -zemélyvonalok.

A közös jegybank támogatja az 
ónálló magyar jegybank ilapiu 
A st. germalni szerződé ,e da 
kezései me^r-ili. zitik < Ozzuék- ]

M : ,..r Bank fel zárni árát.
Kivégezték M - záros Imrét, 

Soltra r.-ndö. gyilkosát.
A nemzetgyűlés általa :o Ság­

ban elf igrora a tedemnitási ja­
vaslatot.

Megreformál iák és összehívják 
a főrendiházai.

Milyen a jó ezresbankó?
Valódi az eltolódott bélyegzés.

Az ezer koronás bankjegyek hibás bélyegzése miatt nálunk 
is sok baj volt a közhivataloknál az ezres bankok miatt.

A nem égésem szabá'yos bélyegzésü bankjegyekről egyes 
hivatalok jegyzőkönyvei vettek fel, föiküldötték a bankjegyet a 
minisztériumba s csak hosszas buza-vona után kaphatta vissza a 
pénzét ■: tulajdonos. Most, mint egy vásárhelyi újságból olvassuk, 
a vásárhelyi városi elöljáróság egy tanácsnokot küldött fel a pénz­
ügyminisztériumba, hogy az eltolódott bélyegzesü ezresek ügyében 
felvilágosítást kérjen.

Az eljárár eredményeként a köspénztárak rendeletet kaptak, 
hogy az eltolódott bélyegzésü ezer koronáso’.at cl kei! fogadni, 
mert a hibái csík a gyors lebélyegzést munka oirozta. Az élt y'ódás 
azonban legfeljebb c-a.< 10 milliméter lehet.

Az utasítás szerint ugyanis dühén keli lennie a megyar koro- ! 
nának s úgy kell állania ?z ezres magyar 'oldali"! a bélyegzőnek, | 
hogy kifelé légy a bélyegző patkó külső széle, szárai pedig 
jobbfelé álljanak hogy a háromszögek közötti téren helyez­
kedjék el az egész bélyeg. Ha ettől a helyzettől eltolódott a bélyeg 
legfeljebb egy centiméterre, akkor még el keli fogadni a bankót a 
pénztárakr.ak, mert csak a nem egészen szabályos bélyegzés miatt 
tolódott el a belyeg.

A civilizáció E-zel a szóval 
úgy vagyunk, mintha a miénk, 
minth i i" g •. o>na V ti h<>gy 
egy.' k érezzük magunkat vele, 
, fős De a világ ha­
tat.-.Hsai .agaclják. A civilizáció 
nem nálunk van, itt kelet szélén, 
hanem a nyugati old ilon, ahol 
a világ hatalmasai >igazságo!< 
tesznek... Most olvadom épen, 
hogy az ír szabadságharcot 
• vérbe* kell foj’ani... A ku’tura 
legnagyobb fokán álló Ríjna-vi- 
déken színes csapatok űzik a 
német -iszonyokat, mint az er­
dők vadjdt.. Erdélyben botoz 
nak... Felvidéken a gyermek 
ne<: tanulhatja anvanyelvén az 
Ur imádságát.. Tőlünk lefelé 
véreskezü lázadókkal, pénzhami­
sítókkal tárgyalnak sima, francia 
zomár-cu diplomaták — egy kö 
zösen vei/' ajt ndó rablás felől... 
Tengere., tűiről fegyvercsörgés 
haitik; verekedés készül a zsák 
mányim... l-.enem! Civilizáció 
— hol lakozó. hát?

NÁpTÜTreZ :

Mi lesz hát a vasúti íurgdiom szünetelésével?
Hcgyeshaimy kereskedelmi miniszter nyilatkozik a MÁV mai 

helyzetéről s nyilatkozatában kijelentette, hogy a forgalom fentartá 
sára szükséges minimális szénmennyiség sem áll rendelkezésre. A 
legjobban illusztrálja ezt a körülményt az, — mondotta a minisz­
ter — hogy nem leszünk képesek a most bekövetkező ötnapos 
szünet után a személyforgalmat megnyitni, hanem kénytelenek le­
szünk a december 23 tói januar 4 ig bezárólag a sz mélyforgaimat 
szüneteltetni. A miniszter mondot'a, tehát el keli hinnünk. Csak azt 
nem érijük, hogv miért ily későn, az utolsó percben látják a hosszú 
szünetet szú:-, ;,e .. I . éz-edés tulájdonképen eddig nem történt 
még. Ez pedig helytelen, meri megtörténhetik, hogy a tájékozatlan 
embereket útközben éri majd a rendelxezés s a karácsony estet a 
családi kör helyett esetleg idegen és fütetien á lomásoKO.i kell 
majd eltöltemök.

A Protestáns Ifjak műsoros estélye.
Hatalmas erkölcsi és anyagi 

siker jr-yében folyt te tegnap 
este a Protestáns Ifjak Egyesü­
lete által rendezett műsoros es­
tély. Zsúfolásig töltötte m=g az 
érdeklődő közönség a kollégium 
dísztermét jóval az előadás meg­
kezdése élőit és feszült kíván­
csisággal várta az előadás meg­
kezdését. Kevéssel fél 5 után 
szétnyílt a függöny és Dorruán 
István lépett ki az emelvényre. 
Rövid prolófc után bejelenti, hogy 
Viktor János lelkész közbejön 
akadályok miatt nem tarthatja 
meg aéárat. Utána Kacsóh 
Pongrác Kuruc dalait ad>a elő 
a L> ínykör és Prot Ifjak vegye 
énekkara. A kíséretet egy 22 tagú 
vonós és fu.ós zenekar szó 
gall. la. A hata n -,s vművészi 
pontos I . S
mu lénektauáif i- óhatatlan mun­
káját dicséri. Uiána P rónyi Beli 
szavalta el nagy sikerrel Tompa 
M I -. ■ c. kö
temé<.yél. A humoros vers nngv 
derültséget kelteti á? e-ősdó 
közvetlensége folytán. Majd Mo 
litorisz János, városszert-: híres 
kitűnő tehetségű hegedűművész 
adta elő Zsa ányi Boka keser­
gőjét* nagy sikerrel. A követ­
kező szám Farkas Iré.ike k d-.es 
szavalata vodzA kiváló szavaló­

képességű urleány oly hatást ért 
el, hogy a szűrni nem akaró 
lapsta még egy költeményt sza­
vait el nagy sikerrel.

Az est fénypontja a Mihó Zol 
j tán által előadott melodráma, Ker- 
1 ner Jenő -A magyar dal< c. müve 

volt. A hatalmas drámai erővel el- I 
, szavalt hazafias költemény hatá- j 
I sát a zene és énekkar által elő- i 
j adott hazafias és kuruc dalok • 

nagy mértékben emelték. E nagy :
: s.'-tcr i ,mé. eggye1 szapo ito.'ti i 

Mihó eddig elért sikereinek szá­
mát. Majd Tóth Margitka rdott I 
Jó két magyar dalt. A kristály- |

[ tiszta csengő szoprán óriási ha- I 
ti4 tett a közönségre, úgy hogy I 
a taps nem akart megszűnni i 
U'ána Pongrácz István ‘ főhad- l 
nagy zongiaszáma következett, i 
melyet a lelkes közönség meg- ; 
u - A n ű or utolsó s rám - 
Pásztor Jó'-ef -A Kárpátokbar* ■ 
című színműve volt. A színmű

rt Rendetzky Erzsiké, Hekinget 
L--.-Ó, Búza.- Mihály, Lo-otc-y ■ 
I. zló, Búr án Béla, ifj. Nyári 
Miklós, Dunszt Ferenc és Szőke ; 
S.ndot adták elő nagy S’kerrel. 
Az estély anyagi sikere szintén I 
megfelel a várakozásnak, ameny- j 
nyiben a beléptidijakból 8850 K I 
folyt be.

Kinek a nevében?. . .
A nemzetgyűlés legutóbbi ülé­

sén Kovács j. István volt állam­
titkár szóvátette, hogy sok mii 
Hót érő szeretetadományt kaptunk 
eddig a külföldről és a kormány 
még nem talált módot arra, 
hogy a nemzetgyűlésen ezért kö 
szünetet mondjon.

Az udvarias köszönő szó min­
denesetre kötelező az ajándékok 
ért. Azt hisszük azonban, hogy 
Kovács nemzetgyűlési képviselő 
\ir ajtót tévesztett a kopogtatás­
nál. A nemzctgvülés köszöneté 
ugyanis jelentené az egész nem­
zet hálájának kifejezését, pedig 
a milliós szeretetadományokról a 
jó vidék, a magyar nemzet zöme, 
törzse csak annyit tud, amennyit 
a fővárosi lapokból olvashat. Tu­
domásunk szerint a vidéki váro­
soknak, igy Kecskemétnek se volt 
még alkalma egy gyufaskatulya 
szeretetadományhoz se Mit akar­
nak hát megköszönni a nemzet 
nevében, a mi nevünkben ?

Köszönettel tartozik az ado­
mányokért Budapest fővárosa, 
aki a szeretetadományokat kapta. 
Mi azonban csak nagyokat nye­
lünk, mikor olvassuk a vagon 
számra Budapestre érkező szere­
tetadományokat. Nem teketünk 
hát most se mást, mint lenyeljük 
a köszönetét is, mert nem aka­
runk n köszönetnyilvánításokkal, 
mint illetéktelenek, tolakodni

A menekültek részére 
megindított gyűjtés eredményé­
nek szá r *a izéiosztásl
módozatai" >k megbeszélése ügyé­
ben ma d Jután négy órakor a 
polgármesteri hivatalban értekez­
let lesz.

— Huilandiaba küldik a 1 
menekültek gyermekeit Az I 
O zígo M nü:tügyi Hivatal 
vármegyei megbizottja felhívja 
lindazon n I ált - ■ ád ><k it, 

akik hajlandók 0 —12 éves gyér 
meseike Hollandiába üdülésére 
küldeni, hogy ezen szándékukat

'■ > ■ i M ü ügyi Mi­
éi (Ó 

kollégium, II emelet) azonnal 
be A .it :• r izéről 

ezt a felhívást az érdekeli szü 
ő i.ek a i’.gm.-legebb-n figyel- 
mébe ajánljnk. A ■•llett, hogy a 
fejlődésben l:.ő gyermekek a

megfelelő táplálkozáshoz és ellá­
táshoz jutnak s igy a meggyen 
gült szetv rket isinél uj erőre k«p, 
a gyerm-kekre nezve a müveit 
és fmo-n erkölcsű hollandi kör­
nyezetben való forgólódásnak 
erkölcsi és kulturális sze.a pont­
bő’ kiszámíthatatlan előnyei le­
néin k. Hozzá a jólelkü anyák 
annyi ajándékkal, ruhafélével, sőt 
aranyforintokkal bocsátják haza 
védenceiket, kogy egy egy ilyen 
üdülés nemcsak hogy költségbe 
nem kerül, hanem még jelentős 
anyagi nyereséggel is végződ­
hetik.

— A közalWmazottak be 
szerzési csoportjának vezetősége 
értesíti tagjait, hogy részükre f. 
évi december hóra 20, 21., 22., 
23, 24. 28, 29 és 30 napjain a 
legújabban december hóra kiál­
lított >Ei.átási ;egy« 9. számú 
szelvényére családtagonként 80 
deka zsirsza’oti.’-a fog kiadatni, 
kilogrammonként 18 koronás ár­
ban. A kiosztás az •Értesítési 
hátlapján feltüntetett sorszámok 
szerint az alábbi sorrendben 
történik: December 20 án 1 tői 
125 ig, 21-é.i 126 tó! 250-ig, 
22 tn 251 tői 375-ig, 23 án 376 
tói őOtíij?, 24 én 501 tőr 625 ig, 
28- in 626 tói 750 ig, 29 én 751- 
tő. 875-ig, 30 án 870 tói és ezen 
felű i sorszámokkal ellátottak ré­
szére. A kiosztáshoz az értesítés 
feltétlenül elhozandó.

— Adomány. Kenéz Zol'.án 
a Kecskeméti Gizdasági Egyesü­
let volt titkára 25 koronát adott 
át szerkesztőségünknek egy sze- 
génysorsu jó tanuló jutalmazá­
sára. Az adományt a Mive el­
nökségének kezeihez juttattuk.

Gazdasági és néprajzi 
előadás. A helybeli Gizdasági 
Egyesület az Ipartestület elnök­
ségevei karöltve jövő 1921. évi 
január 9 en, vasárn p délután ő 
órakor az Iparos Otthon díszter­
mében jótékonycélu gazdasági 
és néprajzi előadást rendez Hely 
árak később lesznek meg-úla < 
pitva és a meghívó közzétéve. . 
Sikerült az előadás megtartására 
Kenéz Zoltán ’ ö-gazdmigi írót JiárPitOSCS 
megnyerni, aki >A pásztorélet 
régente és most c. tartja meg 
szabad előadását Hermán Ottó 
néhai nagy tudósunk nyomdo­
kain haladva. Viszont »A ma 
gyár pásziorebek kitenyésztése 
és idomitása rendőrségi stb. 
cé'rai elmen az Orsz. Ebte.nyész 
tó Egyesület kiküldöttje vetített 
képezkel teszi érdekessé és ta 
nuiságossá a fenti estéint. Előre 
is felhívjuk Kecskemét város 
n. é. közönségének figyelmét a 
kettős előadásra.

Szigorúan büntetik az 
őrlési tanusitvány nélkül 
őrlő malmokat. Fábián Ferenc 
kecskeméti lakos őrlési tanúsít­
vány né l.űl dará'f mindenkinek 
A G O K bírósága ma tárgyalta 
az ügyet. Fábián azzal védeke ’ 
zik, hogy nem tudta azt, hogy 
őrlési tanúsítvány szükséges a 
da áfáshoz. Falúin védekezését 
nem fogadta el a bíróság, any 
nyival is inkább, m rj a törvény 
nemtudí-.a nem rnentesith t sen­
kit a büntetés alól és igy Fábi­
ánt 2000 koronára büntette a O 
O K. bírósága, 
noshalmi lakos 
lesi tanúsítvány nélkül. A G. O. 
K bírósága ezért 400 koronára 
büntette.

— Gyűjtés a hadiárváknak 
A Hidröái országos akciót 
indított a vagyontalan hadiárvák
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karácsonyi megaiándékozására. 
Emberi és hazafias kötele s-;gé 
n<k t>‘sz eledet mindenki, ik! 
adakozásával hozzájárul ahhoz, 
hogy legalánb a felebaráti sze­
retet emlékünnepén az öröm de 
rüs mosolya ragyogjon a szegény 
kis árvák egyénkor fájdalomban 
eloorult arcán.

— Nem veszik fel a hadi 
árvákat a menhelybe. A m. 
kir. népjóléti és munkásügyi mi 
niszter 16040/1920. VI/o. számú 
rendeletében elrendeli, hogy az 
olyan hadiárvák, kiknek eihagya 
tottsági körülményei hatóságilag 
igazolva nincsenek, az állami 
Uyermzkmenhely kötelekébe fel 
n m vehetők. A hadiárvák kérel­
meikkel az országos hadigon- 
riozó hivatalhoz (Budapest, Vil­
in is császár ul 37.) fordu jana*. 
Az eddig felvett hadiárvák ügyét 
is íelüifogják vizsgálni.

—■ Cirkuszapücsok címe egy 
három részes amerikai képnek 
első része, az Oroszlánbarlang- 
Ba i kerül bemutatásra hétfőn ej 
kedden a moziban. A hét közé­
pé i a Sarga árnyék van mű^o 
ro.i, amelynek különös érdekes­
séget kölcsönöz a cselekményébe 
beieszőtt faji küzdelem a fehé­
rek s az egyre terjeszkedő sár 
ga< között. Pénteken d. u. 4 
Őrikor az ap-óság részére ren 
des tanulságos és '--zórakoztató 
előadást rendez a mozi. Kara 
csony mindkét napján három 
előadás s más műsor.

— A vasárnapi munkakö 
teíezettség. PestpdissoltkisKun- 
vá megye közigatasi bizottsága 
november 30 án tartott ülésében 
elhatározta, hogy felirattal fordul 
a kormányhoz, liony a vasáriapi 
közmunka kötelezettséget tör­
vénybe iktassa és a közmunka- 
kötelezettség alapján közmunkás 

ír JitOS osztagokat létesítsen.
— Nagy István, 29. honvéd­
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Pontos és figy iljálás!

Vendég 'étel! 
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— Akxi Pál jí- r Ningi iá'v 
zabot dar..:t őr J'.v

— Gyűjtési engedély. A 
m. Kir. oeiügyminiszter dec. 13 án 
keit rendeletével megengedte, 
hogy siketnémák he/esm.gyei 
állami’ag segélyezel*, intezete az 
intézet fentartási költségéinél fe­
dezésére öt éven át gyüjtőivekkel 
az ország egész területén pénz­
beli adományákat gyüjlhessen.

— A Területvédő mai Zri 
nyi-emlékünnepének műsora 
a Kővetkező: 1. Hymnusz. 2. El­
nöki megnyitót mond Marton 
Sándor, a Tevéi ügyvezető el­
nöke. 3 Kiálltás Zrínyihez, irta 
S k Sándor, szavalja J ibbágyné 
N rádi Jolán. 4. Zrinyi emléke, 
felolvasást dr. Sántha G örgyfő 
feálisk. tanártól. 5. Régi magyar 
vitézi énekeket ad elő tárogató 
kíséret mellett László Ambrus 
szí tművesz. 0. R-izietek . Zri 
ny a zoóy -z.-v.alja B.ma Tibor 
áli nrendőrségi főfeiügyeő. 7. 
M • . " ■!. :m.i,a, ■
re-e D.imby Béh, zenéjét Mihó 
Ernő, enexli a Polgári Dtlkör. 
8. Köröjsy Endre lelkész. < köz 
pont kiküldőit ének a beszéd : az 
integritásról. 9. Srózat. Az nnne 
pely kedden délután 5 óraxor lesz 
avárosháza dísztermében. Belépő 
di- 10 kor. Diákjegy 3 kor. A be 
vétel egészben a területvédelem 
céljaira megy.

— Húsvizsgilat nélkül áru 1 
silják többéi a húst a piacon. ! 
Figyelmeztetjük a hitsárusokat. 
hogy ezze: kihágást követnek 
el. melyi-t a törvény szigo­
rúan sújt.

— Ólán csendőrök rém 
tette. Boksái Olivér alhadnagy 
az elmúlt .lapokban Máramaros 
sziget közelében takó szüleihez 
utazott, hogy őket az oláhok ki 
utasító parancsa következtében 
magával hozza Budapestre. Alig 
hogy megjelent szülei lakásán, 
oláh csendőrök jöttek érte és 
kémkedés címén le akarták tar­
fórt ni. Az alhadnagy erre me­
nekülni .próbált, mire az egyik 
oláh csendőr beledöfte szuronyát, 

másik pedig belelőtt. Bul-.sai 
Olivér még aznap belehalt sebeibe. 
Máramarossoigetről katonai bi­
zottság szállt ki az eset megvizs 
gálására és amikor megtudta, I 
hogy miről van szó, >Dőgö:j5n 
meg minden magyar!* kijelentés 
sei napirendre tért a vérlázitó 
eset fölött.

— A köztisztviselők ruha- i 
szükséglete A kormány nagy­
jelentőségű akcióra szánta el 
migát. A köztisztviselő< óriást 
ruhainségének megszüntetésére 
százezer öltözet kisü lő minőségű 
ruliát va-rat és e nagy tömeget 
olcsó áron osztja ki a leginkább 
rászorulók között. Az akciókhoz 
szükséges gyapjúszövet már biz 
!o itva van s a napokhan a ru 
h.lk feldolgozása is megkezdődik 
és igy legkésőbb január közepén 
megindul a kiosztás.

— Cegléd környékén uj | 
községetépit százötven ame­
rikai magyar család. Szenzá­
ciósan hangzó, de annál megka 
póbb hir érkezik az amerikai 
Clewelandböl, amelynek lakos­
sága tudvalévőén jórészben ki­
vándorolt magyar. Á ciewelandi 
magyarok már évekkel ezelőtt 
Kossuth Lajos falva néven várost 
alapítottak, amelynek magyar kép­
viselőtestülete nemrégiben ki­
mondotta, hogy még ez évben 
vagy a jövő év elején több mint 
150 család visszavándorol az 
őshazába,Csonkamagyarországra, 
hogy Ceg-éd környékén, ameri 
kai mintára egy uj községet ala 
pitsanak. A visszavond úrink elén 
Pongráiz Albert báró áll, aki 
Clewelatidbaa és N iwyorkban 
már egész sereg épitkezésianya- 
got, részben előre elkészített fa 
házakat vásárolt össze, hogy az : 
építkezés itthon ne ütközzek kit 
lönöi nehézségekbe. A vissza 
vándorlók minden szükséges 
anyagot magokkal hoznak, úgy 
hogy remélik, hogy városukat 
már a jövő tavasszal teljesen 
készen el is foglalhatják. A. szük­
séges földterületet Cegléd váró- 
sától vásárolják meg és az erre 
vonatko- . "k már be
fejezést is nyertek. Az Ameriká 
ból visszatelepült magyarok föld­
művelésen kívül amerikai ipar | 
cikkek, igy mosószappan gyártá ■ 
sával akarnak foglalkozíi. Az uj | 
va.-ost hir szerint Kossuth Lajos- i 
Dívának nevezik el.

— Rendőri hírek. Gyuiai 
Pált részeg állapotban találtak 
az utcán, migát igazolni nem 
tudta. A rendőrség letartóztatta. 
_  Laczkó János fuvaros ittas 
állapotban egylovas kocsijával 
annyira hajtott a városban össze 
vissza, hogy ez á-tal a közfor­
galmat ve-zílyeztette. A rendőr 
ség Laczköt letartóztatta.

— Lopják a szőlőkarókat 
A ■ igv ü óanyagihség jele az 
a ok tendőisigi feljelentés, ame 
lyik mind azon panaszkodik, 
hogy a városhoz közel eső sző- 
lőkoől a szőlőkarókat, *ugaso'>z 
topokat, sőt élő gyümölcsfá­
kat is lopkodj <k A szőlősgazdák 
erélyes intézkedéseket kérnek 
ezekben a tolvajlási ügyekben, 
mert.ki vannak téve annak, hogy 
a jövő évi termés is károkat fog 
szenvedni.

— Élelmezési válság Cseh 
Szlovákiában. Pozsonyból ír­
ják: Kormánykörökben újév után 
élelmezést válság kitörésétől fél­
nek. Le keli szállítani a lisztada­
gol, amellett kukoricát és zabot 
kell belekeverni. 10—15 ezer 
kocsirakom tny gabona hiányzik 
a köztársaság szükségletéből.ij45 
ezer kocsirakomány gabonát akar­
tak külföldről behozni, amiért 19 
ezer kocsirakomány cukrot fizet­
tek volna. Mivel azonban a cu 
kor ára a külföldön leszállt, újabb 
10 ezer kocsira’:omát<y cukor 
kell a behozandó gabona fedezé 
sére. Az amerikai gabona és liszt 
elmaradt, a Balkánon vásárolt 20 
ezer kocsirakomány beszállítása 
nagy technikai akadályokba üt­
közik, vizen ugyancsak nem le- I 
hét szállítani és igy nem marad I

más hátra, mint egyrészt rekvi- 
rálni, másrészt az adagokat le­
szállítani.

— Földgáz Mnkó és Mező­
hegyes környékén. A keres­
kedelemügyi mii.iszférium által 
megindított ku’forrasok közben 
Makó és Mezőhegzes környékén 
főidgázforrásolrra bu-íkantaK. A 
Kormány már megtette a szük­
séges intézkedéseket az ujjonnan 
f-elfed izeit gázforrások kiépítésére 
és kiaknázására.

Elcserélt kalap. A Pro­
testáns Egyesületben szombaton 
este a vacsorái egy fexete ke­
mény kalap gazdát cserélt és 
egy barna kalap elveszett. Kérjük 
a megtalálót és az elcserélő!, 
hogy a kalapot hozza be lapunk 
szerkesztőségébe.

— Aki a saját a holttestét 
várja. John C-ammstorff ameri­
kai, mint hadnagy harcolta vé­
gig a világháborút. Meglepetés­
sel olvasta a nevét a hadügymi­
nisztérium által most kiadott ha­
lott istában. Rögtön tiltakozó le­
velet küldött, melyre furcsa vá­
lasz érkezett. Hivatalosan közöl­
ték vele ugyanis, hogy a holt­
teste útban van hazafelé. A had­
nagy most türelmetlenül várja 
holttestét, amely • zalószinüen* 
nem az övé.

Kincsásás a Kőrösihegyben.
Titokzatos éjjeli látogatók-

Titokzatos eset faglolkoztatja most a rendőrséget, amely még 
valószínűleg a kommunista garázdálkodás világába nyúlik vissza.

A dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd Kőrösihegyeri‘evő szőlőjében 
a napokban egy ember dolgozgatok amint utólagosan kitűnt csak 
azé;!, hogy tájékozódást szerezhessen magának.

Másnap *:íel aztán megjelent egy kocsi a szőlőben és amint 
a keréknyomoioól megállapítható, üresen odaáilott a báz nátamögé., 
A kocsi távozáskor -ionban már mítye.i levá. Jtik a kerekek 
mert valami súlyos tárgyat szállított a kocsi, a niz haramőgött 
pedig egy nagy ásott gödör tátongott.

A kocsi tehát vaiami súlyos terhet szállított éjiek idején s a 
súlyos tárgy valószínűleg az ott tátongó nagy gödörben volt 
elásva.

A deteklivregénybe való titokzatos esetnek magyaeázatot ad 
az a körülmény, hogy Takács »e> társ* a vörcskabitos háztartási 
alkalmazottak atyamestere dicsőségének tetőpontján Kecskeméti 
Lajosnak ebben a szőlőbeii házában lakott.

Valószínű, hogy az >önzetien« Takács >eívtárs< a kommuniz­
mus ideje alatt gvüjtögete’t kincseit tartotta a naz háta mögött 
elásva s hozzátartozói most mentették, ami még menthető. A nyo­
mozás megindult. 

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Hétfő: Névtelen asszony. Szin 
mű. Páros 41.

Kedd: Névtelen asszony. Szín­
mű. Páratlan 39.

Szerda: K'S szökevény. Ope­
rett. Bérletszünet.

Csütörtök: K'S szökevény.
Operett. Páros 42

Péntek d. u.: Karácsonyi an­
gyal. Operett Birletszünet. (Gyér- 
mekelőadás.)

Szombat d. u.: Ezüst sirály.
Operett. Bérletszünet.

S-.omb-i este: Kis szökevény.
Operett Berietszünet.

Vasárnap d. u.: Kuiucfurfang. 
Népszínmű. B iletsr.ú'iet.

Vasárnap este: Debreczenbe 
kéne menni. Operetté. Bérlet- 
szünet.

— Kezdete este 7 órakor. —

A MOZI műsora:
Dec. 20—21. Cirkusz apacsok. 

I. rész.
Dec. 22—23 Sárga árnyék. A

Corvin filmgyár nagysikerű fel­
vétele.

Drc 24 DMután 4 őr ikor gyér- 
mekelőadás. Aktuális karácsonyi 
felvétetek.

Dec 25. Élőhalott, HennyPor- 
tennel.

Dec 26. Hamup’póke. Mari 
Os--norn gyermekszinésznővel és 
a »Cárnő», dráma. (

Dec. 27 —28. C-rku z apacsok 
II. rész A Halálugrás.

Keresztyén vagy? Ne csak a 
’ szád mondja: Szivednek, lelked- 

nek legyen legfőbb gondja!

Laptulajdonos c*< kiadó :

az Ellő Kecskeméti Hirlapkiad ét Ryovds 
Részvénytársasáf.

Keresünk megbízható, jó 
referenciákkal bíró .-.

gépészt, 
lehetőleg olyant, aki már na­
gyobb üzemben alkalmazás­
ban volt. A’főldi Fakereske­
delmi Részvénytársaság. 637
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Natjy karácsonyi játék-vásár
a Párisi Nagy Áruházban 

Nagykőrösi-utca 5. szám, 

ahol az összes játéklárgyak minden el­
fogadható árban kiárúsittatnak.

° magasabb áron veszek bárkinél £ 
o Brilliánsokat és ezüstöt * 
<► régi magas áron veszek ♦ 
J [ óra, ékszer javitáso' at, vés- 
o nő i munkát gyorsan és ju- * 
♦ lányos áron végzek. ♦

Gyerres László
Arany János - utca 7. szám.

Karácsonyi vásár
m e g k e z d ő d ö 11

WEISZ MÓR 
DIVATÁRU ÜZLETÉBEN 
:: Kéttemplomköz.

KOVÁCS M. 
divatárúüzlete Nagykőrösi-utca 10. 

Ölese karácsonyi vasár!
Gallér, nyakkendő, ha 
risnya, keztyű, nőilng, 
prusziik és nadrág, csip­
kék, szalag k, nadrág­
tartó zoknitartó,gummi 
téliárúkban nagy választék.

i

____________________—

Ha igazán olcsóno
és jól akar vásárolni, ak­
kor keresse fel .’. .'.

Cseh Testvérek 
_________ „______—..._______. i 

női- és férfi divatárúházát 
(V k , Bem-u.9. sz. a házukban), 

ahol a kor igényeinek meg­
felelő mindenfele árú 
a legolcsóbban szerez 
hetö be.___________ .

Pontos kiszolgálás! 
íWr Mérsékelt árak ! I

Eladók:
egyel és kettős, lószerszámok 
egyes és kettős fogathoz, ko 
csikerekek, vgy jó igAsló és 
egy jó suba. V kerület, Csák- 
to'itya utca 29. sz. ’ 700 
Klapka utca 12. sz alatt egy 

modern ebédlő, 
különféle bútortárgyak 
és csillárok eladók

MnnTn/Á Azlngatian Forgalmi és Ke- 
/V?.Cf^r3lVO reskedelmi R-Társaságnak 
iro. évi decembei hő ’ 23-án. csfltőrtő délelőtt 11 órakor a 
Kecskeméti Szövetkezeti Áruforgalmi R Társaság helyiségében 
Kecskeméten (Kisfalud! utca 6. szám) alatt tartandó ■ ■ ■ • 

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyvhiteiesió-k kiküld s . 2 A g;z- 
cató-ág és felügyelői bizottság lemondása 3. A lemondott igaz 
g tósági és felügyelőbizotlsági tagok részére a f Imentvény m g 
aaasa 4. Az igazga'óság és felflgyelőbizottság vála ztasa. ő Alap­
szabály módosítás. 6 Esetleges indítványok — Kecske nr .. 1920 
évi december hó 19 v'n. — Az igazgatóság.

•y Ifagy karácsonyi vásár! "gai | 
♦*A Sárközy, Lestár és Sző.’lősi cég 
W rövidáru üzletében megkezdődött ♦♦ 

H a karácsonyi játék-vásár, p •€<> ........... . I ■■■■■ ■- — ■■■■»■ ........ aA*L

H Fontos! Fontos!
V ? ‘ á gsza bada; o m.

PYRA lámpa
A szabadalmazol! -PVRA lámpa az egyedül: a világon, amely 
mi dég te-/ser. nyugodtál: ég, nem füstöl, nem fi: , nem 
robban és teljesen szagtalan, minélfogva az eddig: ^igitási 

pedig minden gye mek kezelheti. A »F'\t<A- lámpa e?y autó- 
ma'a, mely komp ikált szerkezet nélkül önmüködöleg műidig csak 
annyi vizet bocsájt a karbidtarlán^bd, .t nennyi a vi!ág»tásho. 
feltétlenül szükséges Ennélfogva takarék s, mert berendezése 
folytán több mint 3O°o gázt takarít meg, minden eddigi karbid­
lámpával szem! n Uram! Ne gyen addig semmiféle lámpát, 
míg a Pyrát égni nem látta. rrrrn I pm

a „Pyra“ lámpa egy deli gyári raktára

Pfaff varrógépraktáraban, III, Koháry-u. 2. Beretvás szállodával szemben.

Karácsonyi ajándékát 
legolcsóbban

LÁSZLÓ L1PÓTNÉ
divatáru üzletében szerezheti be.

Finom szőrmék, boák, 
muffok: selyem-, grena- 
din- és flanellblúzok, 
kötött garnitúrák, sálak, 
sapkák, keztyük, szvet- 
terek, nagy játékbabák, 
férfi- és női divatáruk, 
valamint harisnyák .•

Versenyen kívüli árban kaphatók’ 

Nagy választék gyenrekszőrmékben !

Nagy íiizhelyraklár!
Raktáromon levő saját készítésű taka 
réktűzhelyeimet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom

Sclirőtter Béla lakatos .mester.
László Károly - utca 2. szám.

r

| Karácsonyi cipővásár!:
Női-, férfi- és gyermek cipők 
legegyszerűbbről a legjobb kivi­
telig, bakancs, posztó-cipő, 
komót cipó, harisnyaárú, va­
lamint férfi- és gyermek-kalap 
karácsonyra legolcsóbban be- 

>olir
ben (Kuháry-utca t. szám alatt)

Bíró es Juhász cégnél.

Kárpitos- és paplan - munkák
legjobban s legolcsóbban készülnek

Szánd János és Fiánál 
•• Kéttemplomköz 5 sz. • • 

I Í/I mindent vesz, 
fi Hl elad, közvetít, 

Bock-y (volt Zöld 
kert) u'ca 1. szám :

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás!
Snitt árat I Pontos kiszolgálás I

Újonnan érkezett őszi 
áruk, u. ni.: baiche*- 
lek, szövetek, posztók, rp 
szövött- és kőit tt-áruk Eli 
nagy választékban es 
jutányosán kaphatók : -

Héber és Weisz 
posztó-, vászon- és divatáru* 
üzletében. Katona-tér (Színház­

zal szemben). - - ■

■’i^MííaiBaíCiH^

Aleieg feli-cipők 
női 400, férfi 450 
koronáért n?va 
lasztékban kaphatók
FEKETE JÓZSFF
Katona József utca S. szára.

I A háború alatt
K és azóta rég nem látott és nem 
9 kapható mindenféle vasárukat 

a legolcsóbban szerezhet be

ÍB i m b c János 
vaskereskedésében, Vásári-utca 

(Rcss-féle ház).

* Mindenfele rőfö-üfuk!:
♦ • * 
t Futó szőny eg, padló- ♦
• linóleumok és . . t 
.* viaszor;-vásznakban ♦
• nagy választék. •
• P o 11 c űivatárúbáz •
• Körösi-u. 10. Ecetgyár épület ♦
• ♦

Házak, UmS; 
telkek eladását irodá n 
által érheti el bárki leggyorsabban, itt 
kaphat legnagyobb vételárt Birtokok 
cserélése állandóan eszközöihetők Pénz- 
kölcsönöket folyósittatok bekebelezési e, 
vételi ügyletekben is. Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond
1. k., Gáspár-András-utc" 12.

KUN SAMU 
f űszer- és csemege-üzletében 
( Szabadság-iér 2. sz alatt) kaphatók : 

Uradalmi vaj, túró és sajt 
tiroli m?róni, nápo'yi szemes 
mogyoró, vékony héjú dió, 
füge, datolya, mazsola, mák, r-""" 
sz íva, lekvár, akácméz, pör­
költ-és füstölt szalonna, óriás- j 
szeműcubakávé, lencse, borsó, 
bab, árpakása es mindenféle 
háztartási cikkek, a legol­
csóbb napi árban.

Figyelmes kiszolgálás! 
Telefon : 183. Telefon : 183.

A Fruktus R. T.
értesíti részvényeseit, hogy a birtokukban levő ideiglenes 
elismervények ellenében a részvénytársaság irodájában 
— Széchenyi-tér 5. sz. — az uj részvények átvehetők. A 
ki részvényeit más névre akarja átíratni, mint amelyre a 
birtokában levő elismervény szól, azt 8 napon belül fenti 
irodában jelentse be. FRUKTUS R. T.

NjeaMWf a> EM Kecskemét Hi iapkisdó- és Nyeudi-Rés/vMiytárso.jg vflfaBy«r«rC b»<wde/ett kőayvnyomdáiiban J O Schelter H Olevecfce-féie Wlndsbran. gépen és betiasjaggsi


